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RESUMEN 
Ingeniero Industrial con especialización en finanzas y maestría en administración de UNIANDES y 30 años de experiencia en posiciones de alta dirección en áreas financieras, administrativas, operacionales y comerciales de Grupos Empresariales y compañías multinacionales de diversos sectores.  He ocupado las siguientes posiciones: Gerente Corporativo Administrativo (posición actual) de un Grupo Empresarial Cooperativo, Vicepresidente Operativo Colombia y México, Compliance & Risk  Officer para Latam, Contralor Financiero, Gerente Financiero y Administrativo de un corredor de seguros multinacional.  He tenido base en Colombia (actual), México y USA, con alcance de influencia y conocimiento de los siguientes mercados: Colombia, México, Brasil, Venezuela, Perú, Argentina, Chile y USA.
20 años de experiencia en docencia financiera de posgrado en las siguientes Universidades; Icesi, Javeriana, Eafit, Uniandes entre otras.
Profesional con alta capacidad de estructurar y ejecutar proyectos transformacionales de alta complejidad. El haber tenido la oportunidad de recorrer diversas áreas de las organizaciones le permiten tener una visión holística del quehacer empresarial. 

Líder participativo, que propende por el equilibrio a través del establecimiento y seguimiento de metas claras alcanzables y retadoras, facilitador de las metas corporativas, de los equipos y personas en área de influencia. Habilidades en pensamiento analítico, soportado en sólidas bases estratégicas, comerciales, financieras y operativas, siempre con orientación a resultados.  

Formación Profesional
· MBA Ejecutivo (2010- 2012). Universidad de los Andes, Bogotá, Colombia
· Especialización en Finanzas (1998-1997). Universidad Eafit. Medellín, Colombia
· Ingeniero Industrial (1984-1989, Universidad Autónoma Latinoamericana, Medellín, Colombia. (beca de honor por estar dentro de los cinco mejores promedios de la facultad)
Cursos:
Advanced Cost Reduction Strategies







University of Notre Dame (2016)
Strategic Negotiation program

               





Yale School of Amanagement, Miami   (2015)

Lean Office Management










The University of Michigan  (2015)

Programa Europea de Gerencia



48  horas


Octubre 2012,IE - Instituto de Empresa, Madrid, España.

Viabilidad de Cautivas






36  horas


Willis Londres 2008.

Entrenamiento en Cautivas





40 
horas


Vermont Captive Insurance Association 2006

Balance Scorecard Norton & Kaplan
 

40  horas  
   
Universidad de Medellín 2004

Access 
Microsoft Windows   




40  horas 
      
Eafit 2000

Calculo Actuarial








120 horas
 

Eafit 1999

Habilidades Gerenciales
  





80  horas


Leonisa 1990

Idiomas:
Inglés: – Alto Nivel-


EXPERIENCIA PROFESIONAL 
Gerente Corporativo Administrativo

Grupo Empresarial Coomeva marzo 2014/ Actual

Base: Cali, Colombia

Funciones: Planear, diseñar y articular las estrategias administrativas de las empresas y unidades del Grupo Coomeva, con el fin de garantizar el cumplimiento de los objetivos organizacionales que aseguren el nivel óptimo de los recursos requeridos para el correcto funcionamiento del negocio.

Encargado de los procesos de: Gestión de Servicios Empresariales del Grupo, Planeación y Articulación Servicios Empresariales, Administración de Activos Fijos Muebles, Administración de Activos Fijos Inmuebles, Gestión de Servicios Empresariales del Grupo incluyendo precios de transferencia y arbitraje entre empresas del grupo, Gestión de Compras y Contratación, Gestión de la Infraestructura Física, Planeación y Expansión Redes e Infraestructura, Administración y Valorización de Activos Inmobiliarios, Estructuración y  Desarrollo de un programa continuo de ahorro en gastos.  Líder de la unidad de servicios compartidos del grupo con 1200 personas a cargo.
Reportes Directos: Director de Infraestructura, Jefe de Contratación y Vinculadas Económicas, Director de Proyectos, Director Administrativo. Funcionalmente los Gerentes Administrativos Regionales y de las empresas del Grupo, Gerente de la Unidad de Servicios Compartidos.
Logros: Liderar e implementar un modelo de operación en los procesos de compras y contratación, comenzando con la implementación de un nuevo manual de compras y contratación de carácter corporativo, implementación de la dinámica Lean de mejoramiento de procesos en el grupo empresarial, Implementación de un programa continuo de ahorro en gastos que ha generado ahorros por 160.000 millones en los tres primeros años. Diseño y estructuración del modelo de negocio inmobiliario generando rentabilidades superiores al costo de capital.  Reestructuración del Centro de servicio Compartidos del grupo, Líder del proyecto de redefinición del modelo de recobros.
Reporta a: Presidente Ejecutivo, Alfredo Arana
Vicepresidente Operativo - Colombia COO
Willis Colombia Corredores de Seguros – mayo 2011 / marzo 2014
Base: Bogotá, Colombia

Funciones: Liderar las funciones operativas en Colombia para asegurar la entrega continua de servicios que cumplan con la promesa de valor y en todos los segmentos de clientes, responsable por el equipo central de operaciones, tecnología, aseguramiento de calidad y oficina de proyectos. 
Encargado de los procesos transformacionales de modelos operativos, del cumplimiento del presupuesto de tecnología, responsable por la materialización de los beneficios planeados de los proyectos y por el cumplimiento de los tiempos y entregables, manejo del riesgo operativo. Participación activa en el Comité Ejecutivo. 
Reportes Directos: (6): Gerente de Tecnología, Gerente de Siniestros, 2 Gerentes de Equipos Centrales, Gerente de Proyectos, y Gerente de Aseguramiento de la Calidad. 
Logros: Centralización de funciones operativas en dos centros nacionales, redefinición de roles y responsabilidades en el nuevo proceso, creación del nuevo proceso de siniestros, diseño y ejecución del plan operacional del 2013, implementación de la oficina de proyectos, en proceso el cambio de la plataforma tecnología central. 
Reporta a: CEO Colombia, Alejandro Gregory
Contralor para Latinoamérica (Regional Compliance Officer for LatAm)
Willis Latam septiembre 2009 a mayo 2011

Base: Bogotá, Colombia 
Funciones: Generar el entendimiento local y velar por la implementación y mantenimiento de las normas y políticas corporativas de tal forma que se cumpla con los requerimientos corporativos y regulatorios en cada operación, proveyendo consejo y orientación en la interpretación e implementación en la forma como se adaptan a las prácticas de negocio.

Anticipar el impacto de los cambios regulatorios en cada país en donde operábamos y brindar análisis y acciones de mitigación de riesgos potenciales. 

Trabajar con las unidades de negocio para asegurar el cumplimiento de los procedimientos.

Acordar la adaptación de los procesos y procedimientos para que reflejen las necesidades del negocio y garantizar su aplicación. 

Estructurar los programas de educación y entrenamiento a todos los asociados que garanticen que en entendimiento de los procedimientos y los principios en los cuales están basados.  

Controlar el cumplimiento de las normas y procedimientos a través de procesos permanentes de monitoreo basado en riesgo, mecanismos como auditorias programadas o ad hoc, registro de no conformidades, registro de quejas, compliance hotlines, política whistleblowing, entre otros.
Reportes Directos: (11) Compliance Officers en Latinoamérica: 2 México Compliance Officers, 2 Perú, 2 Argentina, 2 Brasil and 1 Colombia, 1 Chile and 1 Venezuela. 
Logros: Primera Región certificada con el más alto nivel (Green Audit).de las auditadas por el grupo corporativo de auditoria.
Reporte a:  International Compliance Officer – Claire Powell / Regional COO – Elcio Pereira.
-Vicepresidente de Operaciones Regional para Latinoamérica (interino) (Regional COO) 
Willis Latinoamérica octubre 2008 a septiembre 2009

Base: México DF, México
Funciones: Soportar las operaciones de Argentina, Perú y Chile en la implementación del nuevo modelo operativo, enfocado primordialmente en la consolidación de equipos centrales de operaciones, procesos de optimización, calidad y cumplimiento.  
Creación del modelo de gobierno operacional. 

Reportes Directos: (7): Incluye 6 Vicepresidentes de Operaciones COOs, uno por país de Latinoamérica donde teníamos operación y el Gerente Regional de IT.
Logros: Implementación de equipos centralizados de operaciones en: Argentina, Perú y Chile. 
Reporte a: Regional CEO José Ribeiros / Eugenio Pascual 

Vicepresidente de Operaciones – México COO

Willis México Agente de Seguros y Fianzas SA de CV, septiembre 2005 a octubre 2008
Base: México DF, México 

Funciones: Liderar las funciones operativas en México para asegurar la entrega continua de servicios considerados excelentes por el cliente en todos los segmentos, responsable por el equipo central de operaciones, tecnología, aseguramiento de calidad y TPA.
Encargado de los procesos transformacionales de modelos operativos, del cumplimiento del presupuesto de tecnología, responsable por la materialización de los beneficios planeados de los proyectos y por el cumplimiento de los tiempos, entregables y presupuestos, manejo del riesgo operativo. Participación activa en el comité ejecutivo. 

Reportes Directos: (7) Gerente de IT, Gerente de TPA, Gerente de Siniestros, Gerentes de Servicios (2), Gerente de Contraloría, y Gerente de Operaciones de Affinity.
Logros: Implementación de un equipo centralizado de servicios, redefinición de roles y responsabilidades del equipo de operaciones, creación del manual de operaciones, cambio exitoso de la plataforma tecnológica central, Remplazo exitoso de la plataforma del sistema de Affinity. Procesos de Auditoria exitosos con certificación internacional,  Aumento estructurado del ambiente de control.
Reporte Directo a: CEO México: Ricardo Solís
Contralor
Willis Colombia Corredores de Seguros, enero 2003 a septiembre 2005

Base: Medellín, Colombia

Funciones: Responsable por el gerenciamiento del paquete de información financiera y por la preparación de los reportes corporativos rutinarios por región, unidad de negocio y gerencia, todos con los respectivos análisis.

Encargado de la preparación del presupuesto, que incluye participación en el proceso de negociación interna y presentación corporativa. Responsable por las iniciativas de reducción de costos.Evaluaciones financieras y auditorias ad hoc.

Sin Reportes directos.
Reporta a CEO Colombia, Julio Arciniegas

Asistente de Presidencia

Willis Colombia Corredores de Seguros, marzo 2002 a enero 2003

Base: Medellín, Colombia

Funciones: Asistir a la Presidencia en análisis financieros de proyectos e iniciativas Ad hoc, Preparación de presupuestos, negociación y presentación.
Sin reportes Directos.
Reporta a  CEO Colombia, Luis Esteban Echavarría

Gerente Financiero (CFO) marzo 2001 a octubre 2001
Vital Content

Base: Miami, USA

Reportes Directos (5) Contabilidad, Tesorería y Administración.
Gerente Administrativo y Financiero (CFO) marzo 1997 a marzo 2001
Seyco Estradas Ltda.

Base: Medellín, Colombia
Reportes Directos: (5). Contabilidad, Tesorería, IT, Administración y Recursos Humanos.
Reporte a: CEO, J Ernesto Londoño

Administrador noviembre 1994 diciembre 1997
Instituto del Plástico y Del Caucho
Base: Medellín, Colombia

Reportes Directos: (3), Tesorería, Administración y Servicios.
Jefe de Transportes Julio 1993 a octubre 1994
Cryogas S.A 
Base: Bogotá, Colombia

Reportes Directos (40), Conductores y supervisores de operaciones. 
Gerente de Ventas marzo 1992 a julio 1993
Vilab Ltda

Base: Bogotá, Colombia

Reportes Directos (4), Ejecutivos de Ventas. 
Jefe de Producción agosto 1988 a marzo 1992 

Vilab Ltda

Base: Medellín, Colombia
Reportes Directos: (4), Supervisores de Operaciones y Control de calidad.
Analista de Planeación de Producción   marzo 1987 a julio 1988
Textiles Formaflex S.A
Base: Medellín, Colombia

Sin reportes Directos 

EXPERIENCIA DOCENTE
Universidad: EAFIT enero 1999 a Julio 2005; enero 2015 - Actual
Profesor de posgrado en Matemáticas Financieras, Finanzas Corporativas, Simulación Financiera, Administración Financiera y Valoración de Empresas (actual). Estrategia Financiera Internacional.
Universidad ICESI 2018, Actual 
Estrategia Financiera Internacional.

Universidad Javeriana junio 2015, Actual

Maestría en Finanzas

Finanzas corporativas avanzadas y Casos en Finanzas Corporativas (actual).

Universidad de los Andes: junio 2013/ abril 2014

Maestría en Finanzas 

Profesor acompañante: Finanzas Corporativas / Planeación Financiera.

Otras Universidades: Universidad de Medellín y Universidad Autónoma Latinoamericana.

JUNTAS DIRECTIVAS

Miembro actual de Juntas Directivas: Sinergia Global en Salud, Clínica Palma Real, Clínica Farallones. Bancoomeva, Fiduciaria Coomeva.
Presidente actual de Junta Directiva: Coomeva Corredores de Seguros, Club los Andes, Corporación Coomeva, Fundación Coomeva.

